

# 彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

出國人員	邱鳳蘭、陳振議、施佩怡、李美玲
出國地點	泰國
出國日期	105 年 10 月 22 日 起至 10 月 26 日止
報告日期	105 年 11 月 11 日
一、目的	考察泰國對自然環境保護及發展觀光之推展成果，藉由參訪其他國家之做法及經驗，以做為本鎮鎮政建設之建言及多面向之思考。
二、過程	<p>10 月 22 日--台北桃園機場→曼谷→芭達雅→綠山國家動物園 →懸崖海景餐廳→觀賞人妖表演</p> <p>10 月 23 日--芭達雅→時尚遊艇→體驗騎大象→泰式舒活 SPA</p> <p>10 月 24 日--芭達雅→特產巡禮→CHOCOLATE VILLE 巧克力小鎮風情→曼谷</p> <p>10 月 25 日--曼谷→搭乘舢舨船遊丹能沙朵歐式水上市場→木雕藝術文化村→愛侶灣四面佛→ASIATIQUE 亞洲最大河畔夜市</p> <p>10 月 26 日--曼谷→侏儸紀恐龍星球→桃園</p>
	<p>由桃園機場出發至曼谷，展開 5 日的行程，首先映入眼簾的是曼谷的國際機場-蘇凡納布機場，占地面積約 32 平方公里。蘇凡納布機場是泰國的國門，機場的設計宛若一條龍般，空間寬敞明亮，滑行道及跑道位於航站大廈兩側，航廈採取 H 字型設計，呈現一個時尚又科技的現代化國際機場。</p>

泰國曼谷自 1970 年代開始逐漸發展成世界級旅遊城市，它是泰國政治、經濟、教育與文化中心，每年吸引世界各地的觀光客到此一遊，曼谷於 2012 年曾被旅遊雜誌公佈是讀者票選為亞洲十大旅遊城市的榜首，並蟬連多年，它有東方威尼斯的美名，是一個傳統文化與現代風情兼具的南國城市，但是早期曼谷的道路開闢，因未預料今日的交通會如此壅塞，汽車數量快速成長，道路無法增闢以舒解交通量，因此道路堵塞十分嚴重，幾乎整天塞車。

### 三、心得

芭達雅，芭達雅位於曼谷東南方 154 公里處的一座海灣，位在泰國中部，面對著暹羅灣，是許多人喜歡的海灘度假勝地。市區面積 20 多平方公里，街上許多現代化的飯店、特色餐廳及酒吧林立，將芭達雅建構成為休憩的度假勝地。芭達雅的街上處處可見秀場和按摩院處處林立，島上有許多個沙灘，來到這裡可以從事多項的水上活動，是一處度假者的天堂。

曼谷目前最火紅的景觀餐廳非巧克力小鎮風情餐廳莫屬，它是一家歐洲鄉村風格的餐廳，佔地寬廣，裡面佈置成一個小歐洲村的感覺，仿造典型歐洲的建築物，巧克力莊園它賣的不是巧克力，原因是老闆原本是製作巧克力盒的，因有份特殊的感情，故取名 Chocolate Ville，並將這裡打造成為具有歐風的景觀，一進入園區，處處可見歐洲風格的建築物，悠遊其間，彷彿置身於歐洲鄉村般，進入巧克力莊園是完全免費的，沒有強迫性消費限制或門票，這部份讓來此的遊客能自在

暢遊，非常值得讚許，整座小鎮的佈置和建築物都做得十分精巧細緻，在小鎮穿梭或用餐，給人有如在歐洲度假享用美食的感覺，感受到滿滿的歐洲氣息。

綠山國家動物園園區約飼養 300 多種，8000 多隻動物，遊客可以徒步或坐遊園車遊園，觀賞各種河馬、長頸鹿、猴類、犀牛、大象等等動物，園區內兜售蔬果給遊客，讓遊客可近距離親手餵食大象、猴子、河馬、長頸鹿等動物，讓來此的遊客充滿著有趣的感受及新鮮的體驗，餵食動物不僅讓遊客與園區的動物有互動，且增加商家的收入，可謂一舉 2 得。

丹能莎朵歐式水上市場，這裏是泰國政府保存下來的傳統水上市場，這種另類的觀光市場，可看到舢舨業者與到水上市場的結合，水上市場內人來人往的遊客穿梭其間好不熱鬧，戴著斗笠的小販們，划著載有水果、各式各樣特色紀念品或名產等等的小舟，在運河上吆喝著兜售他們的產品，遊客們搭乘舢舨船，沿途欣賞泰式水上建築在迂迴的河道上，並悠遊於市場內逛逛，遊客來此隨著小舟慢慢的享受一下此地特有的市場風情，不論市場景象或是採買收穫，真是令人收穫良多。

木雕藝術村是由泰國一個家族經過四代、超過百年以上的累積收藏，佔地廣大，展示各類手工精細的木雕品，進入展示廳您可以感受到大自然和宗教的神奇力量，木雕館各區

的主題館有陸地生物及海洋生物館、全球各地主要宗教人物木雕及泰國當地的神話人物為主，看過後不僅感覺到雕刻的鬼斧神工，有些木頭更是化腐朽為神奇，觀賞後更能體會到每樣雕刻品後都有滿滿的宗教或神話故事，絕對讓您嘆為觀止。

四面佛是泰國香火最鼎盛的神佛，也是各國觀光客的最愛，遊客到曼谷必前往朝聖，它是曼谷著名的旅遊觀光勝地，曼谷四面佛是泰國最靈驗且香火最旺的佛像之一，不但泰國民眾信仰尊崇，它神奇的靈驗也吸引著世界各地的信徒專程前來參拜或祈禱。四面神掌管人間的所有事情，所以向四面所求都不相同。四面分別代表事業、感情、財富及健康；另一方面，四面神四面亦代表慈、悲、喜、捨，心存善念、心誠則靈。

曼谷最大河畔夜市 ASIATIQUE，於 2012 年 5 月開始營運，原本是泰國一處非常重要的港口，它開啟泰國經濟繁榮的門戶，隨著時代變遷，港口逐漸沒落，政府將原本的碼頭及舊倉庫活化再利用，並重新設計規劃，注入了新的活力，讓這舊港區搖身一變成為了觀光夜市，夜市裡各式各樣的服飾、紀念品、美食街、餐飲等等，吸引了大批的觀光人潮，把原本的碼頭賦予了新的生命，成為到泰國的遊客必到的一處觀光景點。

四、建議	<ol style="list-style-type: none"><li>1. 泰國對於古蹟的維護、傳統文化的保存與舊建築的活化再利用都非常用心，許多古蹟保持相當完整，在傳統文化保存也有很大堅持，這些成果除弘揚當地特有風俗民情外，更能吸引大批外來的遊客前來一遊，希望本鎮對於老街舊建築的維護有完整的規劃，期能藉由老街的整頓而讓人們了解本鎮過往的歷史文化。</li><li>2. 在觀光發展上，除了要有美麗景色與人文特色外，更需要有一個全面性的發展計畫，泰國的觀光發展規劃及包裝的行銷成果，讓來此旅遊的人感受到泰國特有的生活文化，對於泰國在國際觀光產業發展的努力及巧思，是值得我們仿效，本鎮在觀光發展上應要找出特色文化來帶動本地觀光之發展，期帶動本鎮觀光人潮及繁榮地方。</li><li>3. 曼谷的交通很壅塞，汽車數量快速成長，市區道路無法增闢以舒解交通量，因此道路堵塞十分嚴重，幾乎整天塞車，這是政府政策規劃的缺失造成。建設如果沒有整體規劃，想到那裡做到那裡，只會使得公共建設坑坑疤疤，本鎮對於公共建設期能有完善整體計畫，在有限資源下，創造最大效益，加強施政品質，提昇施政效率，讓人們享有優質公共建設及舒適的居住環境。</li></ol>
五、備註	考察人員：

# 考察活動相片：

考察曼谷市區各項建設及市區景觀





考察芭達雅自然景觀、水上市場生態環境



